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ПЕРЕДМОВА

Що таке талант? Це видатна природна здібність, котрою наділена та чи інша людина.
А якщо у неї таких здібностей не одна, а кілька?

Саме до такого розряду обдарованих належить старший викладач, доцент кафедри
музики  і  співів  Чернігівського  педагогічного  університету  ім.  Т.Г.  Шевченка  Петро
Григорович Зуб. Він – поет, прозаїк, композитор, художник. Його ім’я добре відоме не лише
на берегах Десни, а й на рідній Полтавщині, яка благословила його на світ!

Народився Петро Зуб 22 листопада 1932 року в с. Ковалівці Шишацького району на
Полтавщині.

З дитинства мав потяг до музики,  грав на багатьох інструментах.  Це й визначило
його життєвий шлях. Закінчивши семирічку,  вступив до Полтавського музичного училища
імені  М.В. Лисенка. 

Навчаючись  у  класі  домри  під  орудою  чудових  педагогів  Г.  Замая  та  А.  Сідака,
водночас опановував  вокал,  хоровий спів,  духові  інструменти.  Тоді  ж захопився фолькло-
ристикою.

Свого першого вірша П. Зуб видрукував у далекому 1949 році в обласній газеті «Зоря
Полтавщини», коли навчався у Полтавському музичному училищі.

По закінченні  училища 1951 року деякий час  був  методистом обласного Будинку
народної творчості, розгорнув широку роботу в царині збирання народних пісень. Десятки
перлин записав від своєї мами Наталки Михайлівни, від дядька Івана Миколайовича Діденка.

Потім  заполонила  педагогічна  робота.  Викладав  музику  та  співи  у
Великосорочинському педучилищі ім. М.В. Гоголя, а після служби в армії знову повернувся
на викладацьку роботу в Гадяцькому культурно-освітньому училищі.

Пісенність  його  творів  приваблювала  композиторів.  Микола  Донець,  зокрема,
написав пісню «Наш край» (Розцвіла над ставом), яку свого часу співала вся Україна і яка
стала  народною.  Не  менш  популярною  була  пісня  «Закохалася»  цього  ж  композитора,  а
Пантелеймон Малиненко написав на текст          П. Зуба «Полтавський вальс», мелодія якого
майже півстоліття є позивними полтавського радіо.

Його  пісні  є  в  репертуарі  багатьох  художніх  колективів  району,  області,  України.
Вони виконувались також в Росії, Білорусі, Молдові, Чувашії, Польщі, Болгарії, Франції та ін.

Попрацювавши завідувачем секції музики Глухівського педінституту, здобувши вищу
освіту  в  Київській  консерваторії  ім.  П.І.  Чайковського,   Петро  Григорович  1961  року
переїздить до Чернігова.

Сповнений сил і енергії він багато вільного часу віддає творчій роботі: пише вірші,
прозові твори, складає музику, малює художні картини. Його твори публікує республіканська
преса.  А  в  столичному  видавництві  «Веселка»  майже  підряд  в  1975,  1977  і  1979  роках
вийшли дитячі книжки «Зоряний баштан», «Золотинка», «Жайворонки».

Згодом у Чернігові видає дві збірки пісень «Голубе Полісся» та «Пісня дзвоника». У
них, Петро Григорович,  виступив як поет і композитор. Він написав музику як до власних
пісень, так і до поетичних творів чернігівських та київських авторів.

Деякий час тому в редакційно-видавничому відділі обласного управління по пресі
з’явилися нові книжки поезії і прози Петра Зуба «Царина душі моєї» (1992), «Рід» (1993),
«Не прокляни себе» (1994), «Початок дороги» (1995), у видавничому агенстві «Псьол» (смт
Шишаки Полтавської обл.) збірка «Хай ще зозуля кує» (1997) та інші.

Почуттям  доброти  і  любові  перейняті,  обдихані,  осяяні  і  обціловані  (як  сонцем)
багато  творів  поета  і  композитора  П.  Зуба.  Глибоко  й  органічно  відбились  у  них  також
мистецька  простота,  невимушеність  і  щиросердечність.  Образно  кажучи,  визначальним  у
творчості нашого земляка стало те, що до певної міри було і є визначальним для всього його
життя, оточення, в якому зростав і формувався як людина й митець.

Від книжки до книжки голос письменника набирає нових барв і тонів, а тематика –
глибини.



У 1998 році в РВК «Деснянська правда» вийшла ще одна поетична збірка Петра Зуба
«Доля».  Майже сто  поезій,  зміст  яких  узагальнюють   розділи  «Межа»,  «Диво»,  «Обрій»,
«Акварелі», «Соната кохання».

Співає автор про те, що притаманне лірику, вдумливому, співчутливому до землян.
Він  добрий  мрійник,  для  якого  “продовгий  шлях  улігся  від  колиски”.  Хоча,  не  знаючи,
спокою, у нелегкім труді добуває “мідний гріш”, не втрачає оптимізму, хоче, щоб кожного не
полишала мужність духу.

Заявляє, що не відділить ніколи себе від людей і від свого роду, у якім так хвилююче
звучала  мамина  пісня  “Ой,  у  лузі”.  Згадує  Полтавщину,  славить  “каштановий  Чернігів”,
запам’ятав ніжний “ранок у Карпатах”.

Багато про що натхненно намережив Петро Зуб у “Долі”.  Сказати б,  прихильною
виявилася до нього власна доля. Відмінник народної освіти, заслужений працівник культури,
лауреат премії ім.М.Коцюбинського. 

П.Г. Зуб – член Національної спілки письменників України з 1998 року. Твори його
перекладалися на російську, білоруську, чуваську, польську мови.

У творчому доробку П. Зуба нариси краєзнавчого змісту, в яких він розповідає про
відомих  діячів  життям  та  діяльністю,  пов’язаних  з  Чернігівщиною:  М.В.Лисенка,
українського композитора,  М.Т. Васильєва-Святошенка,  диригента оркестру Чернігівського
театру у 1935-1941 рр. та у 1945-1948 рр.,  А.О. Стригу,  заслуженого працівника культури
України,  баяністку,  викладача  Чернігівського  музичного  училища  ім.Л.В.Ревуцького,
В.В.Зайченко  –  заслуженого  працівника  культури  України,  відомої  на  Чернігівщині
дослідниці народної вишивки, тощо.

У 2000 році в РВК “Деснянська правда” вийшла книга “Золота спадщина”, в якій
автор  висвітлює  життєвий  та  творчий  шлях  одного  з  найталановитіших  хормейстерів,
фольклористів  Чернігівщини  В.І.Полевика,  який  віддав  свою  невтомну  енергію  та  хист
музиканта збиранню, обробці та опублікуванню народних пісень Поліського краю.

Шанують  і  поважають  Петра  Зуба  в  Чернігівському  педуніверситеті
ім. Т.Г. Шевченка. Адже саме тут він написав і видав 15 збірок поезії та прози, створив понад
100 пісень.

Важко  визначити,  що  для  митця  є  найголовнішим  –  музика,  література,  чи  його
багатолітня  педагогічна  праця.  Бо  він  не  ділить  серце  й  душу  на  три  умовні  частини,  а
самовіддано  й  захопленно  віддається  як  творчості,  так  і  роботі  в  університеті  та  із
самодіяльними  колективами,  які  під  його  керівництвом  не  раз  відзначалися  на
республіканських і обласних оглядах. Сотні концертів, творчих вечорів, авторських зустрічей
подарував Петро Зуб разом із професійними та самодіяльними артистами, літераторами не
тільки землякам, а й слухачам та читачам у різних містах і селах України.

Рекомендаційний  бібліографічний  покажчик  “ПЕТРО  ГРИГОРОВИЧ  ЗУБ”
продовжує  серію  посібників,  присвячених  письменникам  Чернігівщини.  Він  має  за  мету
систематизувати  друковані  джерела,  що  розкривають  творчість  літератора  і  композитора.
Посібник побудований за такими розділами: 

- Твори П.Г. Зуба.
- Окремі видання;
- В збірниках, часописах;
- Пісні П.Г. Зуба;
- Публікації краєзнавчого змісту.
- Статті про творчість П.Г. Зуба.

Бібліографічний  опис  супроводжується  короткими  анотаціями.  Довідковий  апарат
складається з іменного покажчика.

Рекомендаційний  покажчик  “Петро  Григорович  Зуб”  може  бути  корисним
літературознавцям, викладачам і студентам вузів, бібліотечним і музейним працівникам, всім,
хто цікавиться літературним процесом на Чернігівщині і в Україні.
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